

教育部:全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件

禁止用专项资金打造“豪华校”“重点校”

为扎实做好全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件有关工作,教育部20日发布的《进一步做好全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件有关工作的通知》强调,要积极统筹中央已经安排的义务教育校舍建设、设备购置相关项目和资金,避免重复交叉或支持缺位,不得将资金、资源向少数优质学校集中,打造“豪华校”“重点校”。

通知指出,目前条件差、基础弱的省份主要任务是“补短板”,有一定工作基础和财力保障的省份主要任务是上水平、达标准,每个省份都

有相应的目标任务。结合本地实际,在前期工作基础上,整理汇总、补充完善出一套义务教育学校基本办学标准,作为实施全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件工作的基础。标准从类别上要涵盖小学、初中、寄宿制学校和教学点,从内容上要包括校舍、体育场地建设标准和教育技术装备(含图书、仪器)标准,做到条目清晰、简单明了、可操作性强。

通知要求,要统筹组织监督检查,建立定期检查制度,根据双月通报进度情况,加强对工作进展缓慢市、县的督促和指导力度。要发挥教

育督导作用,把全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件督导作为促进当地义务教育均衡发展、提升教育公平水平的重要内容,一年至少督查两次。

通知强调,在施工现场要将教学区和施工区相隔离,实行全封闭施工。要特别注意施工现场周围的围墙、护坡、挡土墙等附属设施的安全,拉设隔离警示带,划出警示线,危险区要设置醒目标志牌和警示牌。全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件工作要逐县、逐校、逐项目予以公开,广泛接受社会监督。
(据新华网)



涉嫌开设赌场

郭美美被提起公诉

5月21日,北京市东城区人民检察院以被告人郭美美、赵晓来涉嫌开设赌场罪,依法向北京市东城区人民法院提起公诉。起诉书指控,被告人郭美美、赵晓来多次组织他人进行赌博活动,情节严重,应当依法追究刑事责任。2014年7月9日晚,郭美美因涉嫌在巴西世界杯期间赌球,被北京警方抓获。警方进一步审查发现,郭美美不仅参赌,还自己开设赌局。在警方逐步深入的调查中,郭美美以“商演”为幌子从事性交易、编造“澳门豪赌欠2.6亿”虚假信息炒作赚钱等事实真相也一一浮出水面。特别值得关注的是,郭美美终于向警方坦白了她让红十字会无辜“中枪”的事件始末。
(据《法制晚报》)

贵阳楼塌,黄金72小时内抓紧营救



5月21日,救援人员在现场搜救。当日,贵阳垮塌楼现场救援工作继续紧张进行。20日11时29分,贵州省贵阳市云岩区头桥社区一9层居民楼发生垮塌。经初步核查,垮塌房屋共有住户3户114人。截至21日16时,已有5具遇难者遗体运出,仍有11人失联。新华社记者 刘续 摄

“土星冲日”将现

公众当晚可赏“指环王”

5月23日土星将上演“冲日”表演,当晚美丽的“指环王”几乎整夜可见,感兴趣的公众可对其进行观测。土星是夜空最美丽的星球之一,它是肉眼可见的大行星中离地球最远的,在望远镜中,其外形像一顶草帽,被誉为“指环王”。“土星冲日”是指土星和太阳正好分处地球两侧,三者几乎成一条直线,此时土星与地球距离最近,亮度也最高,是观测的最佳时机。当天太阳落下后土星就会从东方天空升起,子夜时分到达正南,日出时在西方落下,整晚几乎均可观测。土星的公转周期是29.5年,会合周期是378天,也就是1年零13天。因此,土星冲日的日期每年比前一年推迟13天左右。
(据新华网)

出租车业改革

初稿方案正在修改

交通运输部服务司副司长王水平21日表示,交通运输部深化出租车行业改革工作小组已经拿出出租车行业改革初稿,正征求各方意见,抓紧修改。

王水平说,深化出租车行业改革指导意见将坚持属地原则、问题导向,重点围绕出租车服务、构建多元化服务体系、出租车运力规模管理、经营权管理制度改革、完善价格机制、建立公开透明的监督机制等方面,以平衡各方利益关系。同时,鼓励新兴业态在出租车行业的发展。

对于前不久浙江义乌实行的出租车行业改革,王水平给予肯定。他表示,支持义乌积极、稳妥地推进出租车行业改革,作为交通运输部,支持义乌这样的地方先行先试,为全国出租车行业改革提供借鉴和示范。交通运输部密切关注义乌出租车行业改革的实施效果。
(据新华网)

南方强降雨

28条河流水位超警

记者21日从国家防汛抗旱总指挥部办公室获悉,近期南方强降雨造成28条河流发生超警洪水。

5月18日以来,江南、华南及西南东部出现新一轮移动性强降雨过程,广东、广西、湖南、江西、安徽南部、浙江、福建等地降大到暴雨,局部大暴雨。受强降雨影响,广西桂江、广东北江、湖南湘江、江西赣江上游及昌江、福建闽江上游支流等28条河流发生超警洪水,其中江西赣江上游支流梅川发生超历史特大洪水,福建闽江上游九龙江发生50年一遇特大洪水。

面对汛情,科学调度水利工程,提前转移危险地区群众,全力做好防汛抗洪工作。福建省对沙溪安砂水库提前预泄腾库,将百年一遇洪水削减为5年一遇;广西桂林青狮潭水库、川江水库充分发挥削峰纳洪作用,将漓江水位控制在警戒水位以下;广东北江飞来峡水库已腾空库容1.96亿立方米,目前正在预泄。
(据新华网)

利用漏洞避税

麦当劳避税近5亿澳元

国际快餐业巨头麦当劳日前被指利用澳大利亚税收系统漏洞将利润从澳大利亚转移到新加坡,从而在2009年至2013年避税4.97亿澳元(约合3.93亿美元)。澳大利亚媒体20日报道称,过去5年麦当劳在澳大利亚运营过程中出现了“不寻常的高额跨企业支付”。麦当劳通常收取销售额的5%作为特许使用费,但澳大利亚麦当劳向麦当劳亚太总部支付了3.766亿澳元(约合2.979亿美元)“服务费”,达到销售额的9%。澳大利亚政府近来试图打击澳境内跨国企业的避税行为。澳国库部长乔·霍基表示将重点加强对30家跨国企业的监管,包括谷歌、苹果、微软及新闻集团等。
(据新华网)